



1948/9/9 > 2018/9/9

讀文匯 41 載 梁振英點讚

欣賞辦報光明正大 立場鮮明堅定 囑續獻力兩地發展



香港文匯報創刊70周年暨「文匯之友」成立慶典酒會昨日舉行。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）全國政協副主席梁振英昨日出席香港文匯報創刊70周年暨「文匯之友」成立慶典酒會，他在致辭時讚揚香港文匯報辦報宗旨光明正大，立場鮮明堅定，內地新聞優勢突出，報道

手法與時俱進，並在起草基本法的工作上發揮了不可替代的宣傳和解釋說明作用，相信香港文匯報今後將繼續為國家全面改革開放及香港與內地的共同發展，繼續發熱發光。



梁振英致辭。香港文匯報記者彭子文攝

作為香港文匯報的老朋友，梁振英對香港文匯報走過不平凡的70年表示熱烈祝賀。

多年支持現代化協會講學

梁振英憶述，他於1977年從英國完成學業返回香港，開始關心內地的發展，於是成為香港文匯報的讀者，41年來的讀者身份從未間斷。

1978年底，內地走上改革開放的偉大征程，逾二十位香港專業人士走在一起成立「促進現代化專業人士協會」，為國家的現代化盡綿薄之力，香港文匯報在多方面支持現代化協會的工作，包括安排現代化

協會的會員到深圳和廣東其他地方義務講課，香港文匯報下屬的雅典印刷公司還為協會的會員印刷講課用的講稿。

他續說，為了現代化協會的工作，他經常進出香港文匯報當時位於灣仔道的報館，更享用過食堂的飯菜，也因此認識了一批同輩的香港文匯報記者。

發揮宣傳說明基本法作用

他更於幾年後開始向香港文匯報投稿，包括每周一篇的「旋轉茶座」，他在中資銀行培訓班關於香港房地產市場制度系列講課

的錄音也成為香港文匯報經濟版的專欄。

他讚揚香港文匯報在起草基本法期間大力支持基本法諮詢委員會的工作，發揮了不可替代的宣傳和解釋說明作用。

梁振英指出，70年來香港文匯報辦報宗旨光明正大，立場鮮明堅定，內地新聞優勢突出，報道手法與時俱進。

面向未來，他相信香港文匯報將繼續開來，弘揚宗旨，服務大局，為國家的全面改革開放、為香港和內地的相互了解和共同發展，繼續發熱發光。

議員讚報道持平 揭穿反對派歪理

行政會議成員、經民聯立法會議員林健鋒：



在過去70年以來，香港文匯報在政治、經濟、民生、教育等範疇，提供持平的原則，絕不諱眾取寵。在一些重要的題材上，都能深入淺出，作出詳盡報道，令讀者能夠清楚和準確掌握事件的來龍去脈。

林健鋒：報道助穩定社會

尤其過去數年，香港政治環境瞬息萬變，「港獨」及反對派不斷散播歪理，香港文匯報與時並進，除運用專業的新聞觸覺，揭穿歪理的真面目，更運用資訊科技的新平台，快捷地把正確信息報道出來，對穩定社會起着重要作用。並祝願香港文匯報業務蒸蒸日上。

張國鈞：續當傳媒典範



行政會議成員、民建聯立法會議員張國鈞：香港文匯報是一份歷史悠久、面向香港全社會的綜合性大報。一直以來，讀者對香港文匯報的新聞報道十分信任。因為香港文匯報的報道都是非常中肯公正，及時準確；新聞內容更可謂應有盡有，涵蓋中外，亦是掌握世界脈搏的重要平台。香港文匯報記者表現十分專業，對各種重要政策和市民關注的社會議題都以鏗而不捨、專業盡責的手法跟進和報道，對香港社會各界人士了解立法會和社會現況可謂有舉足輕重的作用。期望香港文匯報繼續在香港擔當傳媒的典範，為香港的發展繼續作出重要的貢獻。

何啟明：用字簡潔美麗



工聯會立法會議員何啟明：「文以載道，匯則興邦」，香港文匯報是香港少有的報社以簡潔美麗的文字，將正氣的資訊向大眾傳播，在香港社會實屬難得。希望香港文匯報在往後能繼續堅守原則，與時俱進，不忘初心，用簡而美的文字繼續書寫香港、國家與世界的每一面，為市民繼續打開一道清新大門。

邵家輝：讀者跨各階層



自由黨立法會議員邵家輝：香港文匯報一直秉持公正，沒有半點諱眾取寵的陋習，近年更建立多媒體平台，藉以吸引不同階層的讀者群，為大眾提供正確、全面的資訊。我擔任立法會議員後，更加留意政治新聞，對香港文匯報的政治新聞報道印象深刻，每當反對派或「港獨」分子刻意散播各種歪理，企圖矇騙市民時，香港文匯報均作出持平的報道，鏗而不捨尋找事實真相，實在相當之專業。

姚思榮：扮演兩地橋樑



立法會旅遊界議員姚思榮：改革開放之初，香港文匯報扮演兩地橋樑的角色，報道內地的新聞極之全面，令香港讀者能夠清楚了解內地的發展。回歸後，香港文匯報扮演更加重要角色，尤其力抗反對派的政治歪理，讓讀者明白事實真相。期望香港文匯報繼續堅守原則，以及更大力度抗擊反對派的政治歪風。

文：香港文匯報記者 葉詠儀 / 圖：香港文匯報記者 鄭治祖、梁祖彝



銀樂隊與全場嘉賓奏唱國歌。香港文匯報記者潘達文攝

眾局長評價高 推介市民閱讀



李家超 香港文匯報記者范童攝

李家超：讓港青認識國家 保安局局長李家超：我從小已經是香港文匯報的讀者，因為其新聞報道文筆佳，每天閱讀有助提升中國語文水平。我認為香港文匯報的報道詳盡，除了香港的大小事務，內地新聞亦充分及全面地涵蓋，值得讚賞。

我希望每所學校也鼓勵學生閱讀香港文匯報，讓香港的青少年認識更全面的內情，並更深入認識國家，對他們而言絕對是好事，香港文匯報亦可發揮更大的貢獻，相得益彰。同時，我希望香港文匯報的新聞工作者繼續努力，不斷提高自身的專業水平，不斷求進以更上一層樓，並在新聞處理上用更多圖表方式去表達，讓讀者更易明白。



陳帆 香港文匯報記者馮健文攝

陳帆：高鐵報道詳盡入微 運輸及房屋局局長陳帆：我每天都有閱讀香港文匯報，其實香港文匯報的名字正代表「文以載道、匯通四海」，我希望香港文匯報未來能一如以往，可以發揮更多非常持平、公開及有廣泛意見的報道。因香港是一個多元化的社會，可容納市民對事情的各方面意見，這是一件好事，報道如果可以反映更多人士的不同意見和訴求，能令報道內容更豐富。近日，我看到香港文匯報有關廣深港高鐵香港段的報道，所提供的資訊便非常詳盡和入微，覆蓋的廣度和高度都很好，我非常之欣賞，亦希望市民可以感覺到，高鐵是為他們而建設的跨境基建，日後乘搭時可以感受到高鐵建設的偉大，以及為他們帶來的便利。



楊潤雄 香港文匯報記者詹漢基攝

楊潤雄：助兩地文化交流 教育局局長楊潤雄：首先恭賀香港文匯報成立70周年。香港文匯報在報道方面詳盡務實，在有關教育的議題上更是不遺餘力。香港文匯報積極報道內地與香港學校交流的消息，促進了兩地的文化交流；在本地方面，香港文匯報也全力報道政府支援學校的政策，無論在推行STEM教育、通識教育還是中央教育方面，香港文匯報都能「化繁為簡」，讓讀者由淺入深了解相關議題。要辦好教育，不僅是學校一方的事情，還需要各方合作，家長也能從多方面了解孩子的需要，從而提供良好的教育環境。



陳帥夫 香港文匯報記者范童攝

陳帥夫：客觀持平能長久 署理政制及內地事務局局長陳帥夫：以我的了解及認識，香港文匯報是一份客觀持平、愛國愛港的報章，而在現今社會中，客觀持平更顯彌足珍貴，故我給予香港文匯報很高的評價。我認為客觀持平是媒體長久之道，秉持這方針才可以符合廣大讀者需要，讓他們透過報道了解事件的全貌。值得一提的是，香港文匯報不單內容豐富、報道詳盡，其版面設計及新聞攝影亦做得相當不俗，令讀者有很好的閱讀體驗。因此，香港文匯報是我每天會細閱的本地報章之一。在香港文匯報70周年的慶典，我希望鼓勵該報的新聞從業員們繼續堅持，做好新聞！



陳百里 香港文匯報記者梁祖彝攝

陳百里：說出香港好故事 商務及經濟發展局副局長陳百里：香港文匯報在過去70年與香港經歷高低起伏，香港由小漁村至工業重鎮再發展成服務業為主的國際大都會，甚至是現時的創意中心，香港文匯報一直都說出香港的好故事。香港未來在粵港澳大灣區及「一帶一路」都會位於重要的位置，期望香港文匯報能多談及香港如何扮演「引進來，走出去」的角色，繼續陪伴香港發展。最後說一句：「文匯報，生日快樂！」

香港文匯報記者 范童、聶曉輝、詹漢基、馮健文、楊潤雄